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Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over buitenlandse reizen van burgemeesters en politietop 
(ingezonden 26 maart 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 22 april 2010). 

Vraag 1 en 3
Wat is uw reactie op het bericht dat diverse politiekorpsen de afgelopen twee 
jaar in totaal 730 000 euro hebben uitgegeven aan buitenlandse reizen?1 

Wat was het doel van deze reizen? Wat heeft dit voor de politie Nederland 
opgeleverd? 

Antwoord 1 en 3
Op 16 maart heb ik alle reizen, zoals die ook openbaar zijn gemaakt naar 
aanleiding van het Wob-verzoek van het Algemeen Dagblad, aan uw Kamer 
gestuurd. Zoals u in mijn begeleidend schrijven (kenmerk 2010-0000175352) 
kunt lezen worden deze reizen ondernomen in het kader van internationale 
politiesamenwerking, ter professionalisering van de politie en ten behoeve 
van de uitwisseling van inlichtingen, kennis en ervaringen op het gebied van 
criminaliteitsbestrijding. Goede contacten met buitenlandse politieorganisa-
ties zijn van belang voor de verdere ontwikkeling van onze politie en het 
uitvoeren van haar taken. Daarnaast zijn er reizen ondernomen in het kader 
van professionalisering van het regionaal bestuur van de politie, samen met 
het regionaal college, de veiligheidsregio of de bestuursdriehoek. In dezelfde 
brief zeg ik toe dat ik de beoordeling, in het licht van deze kaders, van 
sommige reizen aan de orde zal stellen bij de korpsbeheerders, om meer 
inzicht te verkrijgen in de aard van de feitelijk gemaakte reizen en de naleving 
van de daarvoor geldende voorwaarden. Afhankelijk van de resultaten van dit 
overleg zal ik nadere maatregelen overwegen. 

Vraag 2
Zijn in dit artikel alle reizen van politie Nederland opgenomen? Zou u een 
overzicht kunnen geven van alle buitenlandse reizen en de daarbij horende 
kosten gemaakt door politie Nederland in de afgelopen tien jaar? 

1 AD, 16 maart 2010, «Buitenlandse reizen politie kosten tonnen».
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Antwoord 2
Nee, niet alle reizen van politie Nederland zijn in het artikel van het Algemeen 
Dagblad van 16 maart 2010 opgenomen. Alle mij beschikbare gegevens over 
de reizen die de korpschefs en plaatsvervangend korpschefs hebben gemaakt 
van 1 januari 2008 tot 1 december 2009, zijn echter wel aan u verstrekt. 
Ik ben van mening dat de informatie over dienstreizen van de laatste twee 
jaar voldoende aanknopingspunten biedt om het beleid van dienstreizen te 
toetsen en waar nodig kritisch te bezien, zoals u in mijn brief kunt lezen. Voor 
het laten opstellen van een overzicht over de afgelopen tien jaar voor de 
totale Nederlandse politie zie ik dan ook thans geen aanleiding, mede gezien 
de hoge kosten die hiermee gemoeid zullen zijn en het administratieve beslag 
dat daarmee op de politie wordt gelegd. 

Vraag 4, 5 en 6
Waarom worden in veel gevallen ook de kosten van de burgemeester en 
gemeentebestuurders betaald met politiegeld? Vindt u dit terecht en waarom? 
Deelt u de kritiek van de raad van korpschefs en van vakbond ACP op deze 
buitenlandse reizen? Zo nee, waarom niet? 
Deelt u de mening dat deze reizen ongepast zijn, zeker in het licht van de 
voorgenomen bezuinigingen op de politie? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4, 5 en 6
Ik deel de kritiek van de ACP als zij zich afvraagt of het altijd nodig is om ver 
en veel te reizen en of de korpsen de kosten van gemeentebestuurders op 
zich moet nemen. Ik onderschrijf dan ook de reactie van het RKC i.o. waar zij 
aangeeft dat er voortaan een extra zorgvuldige afweging moet komen over 
het reisbudget en kostenverdeling. Mijns inziens is in het licht van de 
moeilijke financieel-economische situatie een nog strakkere afweging van nut 
en noodzaak binnen de korpsen onvermijdelijk. 

Vraag 7 en 9
Wat gaat u doen om de reislust van de politietop in te perken? 
Bent u bereid met de korpsbeheerders een maximum te stellen aan uitgaven 
in het kader van samenwerking en teambuilding? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 7 en 9
Zoals u hebt kunnen lezen in mijn brief van 16 maart 2010, zal ik sommige 
reizen nader met de korpsbeheerders bespreken om meer inzicht te verkrijgen 
in de aard van de gemaakte reizen en de naleving van de daarvoor gestelde 
voorwaarden. Afhankelijk van de resultaten zal ik nadere maatregelen 
overwegen. Reizen in het kader van teambuilding zullen daarin ook aan de 
orde komen. 

Vraag 8
Hoe dragen luxe etentjes en muzikaal vermaak bij aan een betere samenwer-
king tussen politietop en burgemeester en tussen politie Nederland en 
buitenlandse politieorganisaties? 
Tijdens werkbezoeken worden vaak ook avondprogramma’s verzorgd, 
waarvan diners een onderdeel kunnen zijn. Zolang dit ondergeschikt is aan de 
zakelijke programmaonderdelen en slechts in gepaste mate geschiedt, heb ik 
daar niet op voorhand bezwaar tegen. Zakelijke samenwerkingsrelaties 
kunnen door een bepaalde mate van informeel sociaal contact verder worden 
versterkt.
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